



# 学美术就意味着文化课成绩不好吗 美术类艺考生与众不同的逐梦路

画上这个地方,是芝英镇。一位小朋友指着墙上的画高兴地喊道。近日,一场在希尔顿酒店举办的画展刷屏了永康人的朋友圈。值得一提的是,画展作品由我市的美术艺考生和老师共同完成。

望子成龙、望女成凤。此次画展的成功也引发了一些家长的思考:艺考,是不是可以成为孩子的未来选择?一名美术艺考生要面对什么困难呢?近日,记者采访了美术艺考生、家长、美术老师了解我市美术艺考生的逐梦路。

记者 吕晓婷



美术艺考生学画现场

## 学生 美术艺考生不代表文化课成绩不好

说起美术艺考生,很多大人都有这样的想法:美术艺考生的文化课成绩一般都不好,只有文化课不好才会去选择美术艺考。

事实真是如此吗?今年上高二的林路凯不但成绩不差,更是一名尖子生。正在永康一中就读的他各科成绩在班级均名列前茅。之所以走上美术艺考这条路,完全出于个人兴趣。

我初三开始画漫画。那时候我就想如果能把自己画的漫画出书该多

好。我的梦想就是考上中国美院。林路凯说,第一次和父母说要参加美术艺考时,他们都很吃惊。

和林路凯相同,在永康六中就读的高二美术班学生王心洁的成绩也很不错。我从小就喜欢给芭比娃娃换衣服,长大后我一定要穿自己设计的服装。进入六中后,我毫不犹豫地选择了美术班。王心洁说。

事实上,与林路凯、王心洁一样,为了梦想而选择美术艺考的学

生不在少数。王心洁说,学校里的美术艺考生很多成绩不错,大多数拥有比较扎实的文化基础和较好的艺术基础,选择艺考更多是为了完成自己的梦想。

在永康三中就读的初二学生施懿峰也说,自己从幼儿园开始,就爱上了画画。从儿童彩铅画到水彩和素描,虽然付出了很多时间和汗水,但如果未来能成为一名插画师,那也是值得的。

## 家长 尊重和支持孩子对梦想的追求

风雨过后才能见彩虹,所有成功都要经历磨难。不论是学生,还是家长,同样要面临艺考之路上的艰难和压力:每年不断增加的美术艺考生,意味着竞争越来越大。还有高额的学费一直是一个敏感的问题。

王女士是一位美术艺考生家长,女儿平时喜欢画画,而且画得不错。问及是否让孩子进入美术类院校深造时,王女士说:以前觉得学美术就是

画画,但是后来了解到美术专业涵盖家居设计、工艺设计、园林设计、建筑设计、服装设计等。看见她这么喜欢,我就想着让她继续学,而且要考上好的美术学院,也是很有含金量的。

施鸿英对儿子施懿峰的艺考之路同样非常支持。她说,现在学校更重视学生德智体美全面发展。近几年,我市不少学校开始招收优秀的高中艺术专业生和特长生,说明这条路也是

可以走的。

每年暑假,我们都会安排孩子去杭州集训一个半月。孩子喜欢又努力,作为家长一定无条件支持。施鸿英告诉记者,相信经过专业的辅导,孩子也能把自己的爱好学得更好,也不失为孩子未来就业的一个选择。

施鸿英还说,看着孩子为梦想奋斗,她也深受触动,就想着怎么做好后勤工作,陪孩子一起向前。

## 美术老师 是否走艺考之路要看孩子的兴趣

记者从市教育局招生考试中心获悉,2018年我市艺考美术类专业报名人数为142人,2019年报名人数有所增加,共有217人。

是否要参加艺考,最重要的是看孩子是否感兴趣,因为只有兴趣才能支持其走得更远。曾以全国第一的成绩考入中国美术学院,如今是我市一家画室负责人的施永昌这样判断一个

孩子是否适合走艺考之路。

谈及近年来考生的发展,施永昌有着深深的感触。他说,现在的条件更好了,选择也更多了。过去的艺考,学生要靠自己找专业老师学习。如今,学校为更多想要走上艺术道路的学生提供了平台。比如,永康六中设立了动漫、服装设计等班级,为学生提供丰富选择的同时,也能帮助他们

更好地认知自我。

美术艺考生其实不是毕业只能画画那么简单。事实上,美术艺考生就业时有很多领域可以选择,比如电脑的工艺设计、产品的包装设计、广告设计、平面设计、家居设计等。施永昌说,不论是走艺考之路,还是参加普通高考,一定要先知道孩子的兴趣是什么、擅长的是什么,再下决定走什么路。

## 送惠到家 倡导绿色出行

市供电公司 十举措  
服务新能源汽车下乡

记者 程明星

本报讯 12日,由国网金华供电公司举办的“美丽乡村·绿色出行”新能源汽车下乡推广活动金华站(永康首站)在东城街道黄棠工业功能分区大光明充电站正式启动。

活动现场,国网金华供电公司业务团队向市民推荐了新能源汽车相关产品。同时,现场还安排北汽、威马比克等品牌的4款新能源火爆车型的试驾体验。

近年来,新能源汽车产业已进入快速发展期。此次汽车推广下乡目的是为了引导农村汽车消费升级,拓展新能源汽车在农村的销售、服务和充电设施产业链。据介绍,在11月11日至12月31日活动期间,凡购国网浙江电动汽车服务公司及其认定合作经销商电动汽车的用户,可以享受国网金华范围内54个站(共计380个桩)半年内充电服务费9折优惠。需注意的是,本优惠活动不与别的优惠活动叠加,仅限国网e充电App扫码充电方式。

记者了解到,为贯彻落实国家新能源汽车下乡工作部署,大力推进乡村新能源汽车推广应用,提升乡村电气化水平,推动乡村居民消费升级,提升广大居民生活品质。国网电动汽车公司先后出台10项举措,全力支持新能源汽车下乡,保障农村居民绿色出行需求。惠农措施如优先安排充电设施配套电网建设,加快农村电网改造升级,提供红点设施接网全程无忧服务,依托网上国网线上服务平台网格化客户经理等线下渠道,建立充电设施报装绿色通道,严格落实充电设施电价政策,推动乡村公共充电网络的合理布局,充分发挥智慧车联网网作用,提高平台服务支撑水平等。

市供电公司营销部李贵明说,市供电公司自2017年开始在我市投建充换电站。截至目前,已累计投入1100万元,在市内建成充换电站12处,高压直流快充桩48个。2017年至2018年,新能源充电桩总耗电量为5.3万千瓦时;2018年至2019年,为62.6万千瓦时;2019年至2020年,为135万千瓦时,呈逐年大幅度增长趋势。

接下来,为新能源汽车下乡提供优质供电服务和便捷公共充电服务,积极开展示范推广乡村绿色出行方式,市供电公司还将与市文旅集团、市城投集团、市交投集团商讨,计划在我市增投900多万元,增建7处充换电站。



## 和谐邻里 欢乐嘉园

15日晚上,嘉园金秋2020白垆里睦邻文化节文艺晚会在白垆里嘉园举行。晚会致力倡导团结、互助、文明、和谐的邻里关系,精彩的节目赢得阵阵掌声。

记者 杨成栋 摄